

现在放映的是2024年1月16日

香港房屋委员会

「新工程合约工地安全讲座」的片段

第一个问答环节

(00:12)

第一条问题是问

职业安全健康局首席顾问杨博士

问题是很多业界都对职安健的创新科技有兴趣

请问职安局未来如何或有什么活动

向业界推广最新职安健创新科技及其应用

多谢这个提问

职安局将于2024年3月7日至8日(星期四及星期五)

于香港会议展览中心举行

职安局「第一届职安健创科博览」

在博览会，活动包括研讨会及展览

课题都是如何应用新科技

研讨会包括二十多个海外和本地讲者

有大家可能认识的公司

例如阿里巴巴、国际商业机器公司、微软、商汤科技等等

博览会不只是研讨会

还有展览

会场有数十个展览摊位

摊位有很多公司

会展示如何用人工智能、物联网

外骨骼机械人

希望通过研讨会加上展览

让大家认识更多

如何应用科技去提升职安健表现

大家如果有时间去职安局的网页

了解这个大型的职安健创新及科技博览

2024年3月7日至8日在会议展览中心举行

希望大家支持和参与这个活动，谢谢

谢谢杨博士

第二条问题是问房屋署高级结构工程师温志坚先生

和结构工程师吴子杰先生

问题是房屋署加强临时工程的管制

看来会对承建商带来很大量额外工作

这个优化监控对未来房屋署工程合约

会不会产生时间和成本的重大影响呢

我先回答

这个问题刚才已介绍了

房屋署加强优化监控的临时工程

合约本身

对临时工程已有一定监控

现在将这些监控整理一下

将它整齐及集中同一地方

还有加了一些新的要求

而那些新要求是

主要针对一些特别高风险的临时工程

对这些高风险临时工程

是绝对值得花多一点时间和心思去做好

因为一宗意外都会觉得多

身为业界一份子

当收到业界任何的安全意外消息

作为业界一份子都觉得很不开心

为什么建造业经常有这么多意外发生呢

所以希望大家能走多一步

可以在安全的监控上做好一点

至于对合约工期会不会有影响

这些要求如果很清楚列明

承建商有足够时间去准备

相信对时间是不会有特别影响

反而令房署业主监管的角色

和承建商去运行可以更加配合

会把整件事做得更好

希望把安全做好和减少意外

温先生有没有补充

没有了

谢谢观看

(04:24)